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ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ПРОФІЛАКТИЧНИХ І  

ПРОТИЕПІДЕМІЧНИХ ЗАХОДІВ. ПРАВОВИЙ ПОРЯДОК  

ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ВІД ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ  

Право кожного громадянина на охорону здоров’я та медичну допомогу встановлено статтею 46 

Конституції України. Держава забезпечує попередження, лікування, локалізацію та ліквідацію 

масових інфекційних захворювань.  

Необхідно зазначити, що інфекційні хвороби – це розлади здоров’я людей, які викликаються 

живими збудниками (вірусами, бактеріями, рикетсіями, найпростішими, грибками, гельмінтами, 

кліщами, іншими патогенними паразитами), продуктами їх життєдіяльності (токсинами), патогенними 

білками (пріонами), передаються від заражених осіб здоровим і схильні до масового поширення.  

Законодавство про захист населення від інфекційних хвороб визначає правові, організаційні та 

фінансові засади діяльності органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, 

установ та організацій, спрямованої на запобігання виникненню і поширенню інфекційних хвороб 

людини, локалізацію та ліквідацію їх спалахів та епідемій, встановлює права, обов'язки та 

відповідальність юридичних і фізичних осіб у сфері захисту населення від інфекційних хвороб.  

Захист населення від інфекційних хвороб визначається одним із 
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пріоритетних напрямів діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 

Відносини у сфері захисту населення від інфекційних хвороб регулюються Основами законодавства 

України про охорону здоров'я, законами України "Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення", "Про запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту 

(СНІД) та соціальний захист населення", цим Законом, іншими нормативно-правовими актами. 

Фінансування профілактичних і протиепідемічних заходів здійснюється за рахунок коштів 

Державного бюджету України та місцевих бюджетів, а у випадках, передбачених законом, - за рахунок 

коштів підприємств, установ і організацій незалежно від форм власності, а також коштів фізичних осіб. 

Профілактичні щеплення проти інфекційних хвороб, включених до календаря щеплень, та 

профілактичні щеплення за епідемічними показаннями проводяться для громадян безоплатно за 

рахунок коштів місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством. 

Основними принципами профілактики інфекційних хвороб є: 

 – визнання захисту населення від інфекційних хвороб одним із пріоритетних напрямів діяльності 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування;  

– дотримання підприємствами, установами, організаціями незалежно від форм власності та 

громадянами санітарно-гігієнічних та санітарно-протиепідемічних правил і норм при здійсненні будь- 

яких видів діяльності;  

– безоплатність надання медичної допомоги особам, хворим на інфекційні хвороби, у державних і 

комунальних закладах охорони здоров'я та в державних наукових установах; 



 – соціальний захист осіб, які хворіють на інфекційні хвороби чи є бактеріоносіями; 

– державна підтримка відповідних наукових розробок і вітчизняних виробників медичних 

імунобіологічних препаратів, лікарських і дезінфекційних засобів та виробів медичного призначення, 

що застосовуються для профілактики, діагностики та лікування інфекційних хвороб. 

Організація та проведення профілактичних і протиепідемічних заходів, зокрема щодо санітарної 

охорони території України, обмежувальних заходів стосовно хворих на інфекційні хвороби та 
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бактеріоносіїв, виробничого контролю, а також організація та проведення медичних оглядів і 

обстежень, профілактичних щеплень, передбачених санітарно-гігієнічними та санітарно- 

протиепідемічними правилами і нормами, у межах встановлених законом повноважень покладаються 

на органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, органи державної санітарно- 

епідеміологічної служби, заклади охорони здоров'я, підприємства, установи та організації незалежно 

від форм власності, а також на громадян. 

Проведення профілактичних щеплень забезпечують центральний орган виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони здоров’я, місцеві органи виконавчої влади, органи 

місцевого самоврядування та органи державної санітарно-епідеміологічної служби. Профілактичні 

щеплення проти дифтерії, кашлюку, кору, поліомієліту, правця, туберкульозу є обов'язковими і 

включаються до календаря щеплень.  

Працівники окремих професій, виробництв та організацій, діяльність яких може призвести до їх 

зараження та (або) поширення ними інфекційних хвороб, підлягають обов'язковим профілактичним 

щепленням також проти інших відповідних інфекційних хвороб. У разі відмови або ухиляння від 

обов'язкових профілактичних щеплень у порядку, встановленому законом, ці працівники 

відсторонюються від виконання зазначених видів робіт. 

У разі загрози виникнення особливо небезпечної інфекційної хвороби або масового поширення 

небезпечної інфекційної хвороби на відповідних територіях та об'єктах можуть проводитися 

обов'язкові профілактичні щеплення проти цієї інфекційної хвороби за епідемічними показаннями 

Організація і впровадження сучасних профілактичних і протиепідемічних заходів попередження 

розвитку, поширення інфекційних хвороб призведе до ліквідації найпоширеніших інфекційних хвороб 

та для забезпечення санітарного і епідемічного благополуччя держави. 
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